НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012г. №413 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования»
· Распоряжение Правительства Российской Федерации от 7 сентября 2010 г. N 1507-р (в ред. распоряжения Правительства РФ от 05.12.2011 N 2180-р)
· Приказ  Министерства образования и науки РСО-Алания от  05 апреля  2010 года №161 » О  введении  в действие  федерального государственного  образовательного  стандарта  начального общего образования  в Республике  Северная  Осетия – Алания»
· Инструктивно-методическое письмо о переходе на Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования
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· Федеральный  государственный  образовательный стандарт начального общего образования (1-4 класс)
· Федеральный государственный образовательный стандарт среднего (полного) общего образования

